

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la Administ. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 1,444 DE LA MANANA.

MADRID, VIERNES 30 DE MAYO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anteayer sancionó S. M. la Reina, y ayer publica la Gaceta la ley del Notariado.

Habiéndose creado en la direccion del registro de la propiedad dos plazas de auxiliares con los sueldos de 20,000 rs. y 12,000 reales, S. M. la Reina se ha servido conceder los ascensos de escala conforme á reglamento, nombrando para la primera á D. Felipe Mas y Monzó, auxiliar tercero primero; para esta á D. Joaquin Moscoso y Rozas, que era tercero segundo; para esta á D. Miguel Ramirez Mirantes, que era cuarto primero; para esta á D. Gumersindo Azcarate y Menendez, que era cuarto segundo; para la que este deja vacante á D. Enrique Santana y Lopez, último de los sobresalientes; y para la de auxiliar cuarto tercero, de nueva creacion, á D. Juan Antonio Garcia Labiano, calificado con la nota de muy bueno por el tribunal de oposiciones, y primero en la lista de los de su clase.

Se han suscitado dudas respecto á la persona elegida para el registro de la propiedad de Valladolid, por haber aparecido equivocadamente su nombre en la Gaceta del 20 de diciembre último. Con este motivo se ha declarado de real órden que debe entenderse nombrado á D. Manuel San Roman, en vez de D. Andrés Paseual San Roman; que fué designado para dicho punto, por ser el primero el único en quien concurre el carácter de promotor fiscal cesante de que en la espresada Gaceta se hace mérito.

Por real decreto de 21 del actual ha sido nombrado vicepresidente de la junta consultiva de caminos, canales y puertos, cuyo cargo resulta vacante por jubilacion de don Antonio Arriete, D. Pedro Cortijo, inspector general mas antiguo del mismo cuerpo.

El cónsul general de España en Tunes, participa al ministerio de Estado, que desde el día 14 del actual hasta nueva órden se permite en aquella regencia la esportacion del trigo y de la cebada.

El Consejo de ministros ha aprobado la distribucion de fondos para satisfacer las obligaciones del próximo mes de junio, que importan 358,278,486 rs. 31 cént., de cuya suma corresponden 4,279,779'95 al presupuesto de 1861, y 353,998,706'36 al de 1862.

El gobernador capitán general de Filipinas participa con fecha 8 de abril último, que no ocurre novedad en el territorio de su mando, y que su estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

También participa dicha autoridad que la situacion de aquel mercado, mejora de dia en dia, merced á haberse despertado la demanda de frutos del país para la esportacion. El abaca que bajó hasta 3 ps. fs. el pico, se compra á 4 1/2 ps. fs., y los demás frutos, aunque no en la misma proporcion, también han mejorado.

Hoy se verificarán las segundas carreras de caballos en la real Casa de Campo, á las cuatro y media de la tarde. Disputarán el premio de la sociedad de 3,000 rs.: los caballos Samasa, del señor duque de Osuna; Beeswing, del señor marqués de Alcañices; y Fling Duckm, del señor duque de Sesto. Al premio del ministerio de Fomento, de 4,000 rs., ostarán: Kremlin, del señor duque de Frias; Volga, del señor duque de Osuna; Choknosoff, del señor marqués de Alcañices; y Emperatriz, del señor duque de Sesto. Disputarán el premio de S. M. la Reina, de 12,000 rs.: Formolla, del señor duque de Frias; Duchess, del señor duque de Fernán-Núñez; Mazepa, del señor duque de Osuna; y Volga, del señor D. Santiago Talby.

Refiere un periódico, que ha visto en casa del Sr. Severini, disecador de cámara, un objeto rarísimo, que no tiene igual en ningún museo de Europa. Es la cabeza de un indio disecada y reducida, por un procedimiento desconocido, al tamaño de una naranja pequeña, sin que se note la menor alteracion en las facciones, ni en el color de la piel, ni una ligera arruga en esta; una espesísima y negra cabellera cubre aquella cabeza en miniatura, que parece tallada en caoba por un hábil escultor.

Parece que son muchas las solicitudes que hay pendientes pidiendo ingresar en el hospital de Incurables, y que no pueden resolverse por no haber local donde colocar los enfermos. Con este motivo propone un periódico que se suprima el asilo de San Bernardino por innecesario, pasando los acogidos al Hospicio; que se establezca en San Bernardino el hospital de Incurables, edificio á propósito, en lugar tranquilo y ventilado, y que los niños desamparados pasen á ocupar su natural colegio, que es en el que actualmente se hallan los incurables, en la calle de Atocha.

El apreciable escritor D. Manuel Torrijos, redactor de La España, se ha visto precisado á dejar sus trabajos periodísticos, á consecuencia del mal estado de su salud. Deseariamos vivamente que nuestro joven y laborioso amigo se restablezca de su grave dolencia.

El Diario Español rechaza con todas sus fuerzas (con sus palabras), la especie contenida en La Epoca de anteayer sobre la soledad y el desamparo en que supone ha dejado la prensa ministerial al digno general

Serrano. En efecto, como dice muy bien nuestro apreciable colega El Diario, la prensa ministerial ha defendido todos los actos de la primera autoridad de Cuba desde que se encargó de un mando tan importante como el que ejerce, y no podía prescindir de reconocer la prudencia y el patriotismo con que el general Serrano se ha conducido durante todos los pasos de la expedicion mejicana.

Es tan grande el odio de los pueblos separatistas hacia los del Norte, que raya en lo frenético. Los pueblos que ocupan los unionistas, como ha hecho el de Nueva-Orleans, protestan diciendo: «Nos declaramos vencidos, pero no nos unimos á vosotros.» Liberal en su esencia el gobierno federal, da disposiciones liberales, pero que están en oposicion á los intereses del Sur y á este número pertenecen el bill que saca á la venta inmensos territorios entre el Missisipi y el Pacífico, los cuales reserva al trabajo libre: el que prohíbe la introduccion de la esclavitud en el territorio de Arizona, constituido nuevamente; y por último, el que autoriza la construccion de un ferrocarril entre San Francisco y San José de Missouri, son otras tantas medidas que le concitan mas y mas el odio de todos los habitantes del Sur, que tienen intereses contrarios que conservar.

Ayer recibimos la correspondencia de Filipinas, cuya última fecha es el 8 de abril. El estado sanitario era satisfactorio en el Archipiélago.

En la Gaceta de Manila se habia publicado el real decreto admitiéndose la dimision de gobernador capitán general de aquellas islas al Sr. Lemery. La actividad é inteligencia de tan digna autoridad, durante su mando superior, le habian granjeado el mayor aprecio de todos los filipinos, que sentian su pronta partida.

Se habia festejado la grata nueva del embarzo de S. M., y se habian celebrado rogativas por su feliz término.

El estado comercial de Manila era satisfactorio. Los cambios mejoraban, así sobre Londres como sobre la Peninsula. La novedad mayor era la gran demanda de onzas de oro, cuyo cambio se hacia á 15 pesos 3 reales.

La sociedad económica de la capital, fija en su idea de desarrollar en la isla el cultivo del algodón, para el que presenta grandes ventajas aquel terreno, estaba distribuyendo excelentes clases de semillas á cuantos cultivadores las solicitaban.

El ramo de mimas iba tomando algun mayor desarrollo, notándose mas actividad entre los explotadores para la elaboracion de las que estaban en productos.

Las obras públicas seguan adelantando con las ventajas consiguientes para el desarrollo de los intereses de todos los pueblos. El 19 de marzo se bendijeron dos puentes en la carretera general del Norte, ambos de piedra y uno de 60 pies de estension por 25 de altura.

El Banco filipino contaba al finalizar el mes de marzo con un capital de 4.663,506 pesos.

En los últimos dias de marzo salieron del puerto de Manila, á bordo del vapor Patino varias compañías de infanteria y una de artilleria para Mindanao con objeto de relevar algunas fuerzas de las que guarnecen aquella isla.

En algunas provincias se habia presentado una especie de cenicienta que destruya las cosechas de arroz.

La fuerza del viento Norte era tanta, á pesar de lo avanzado de la estacion, que algunos buques habian sufrido averias de consideracion estando en bahia y otros naufragaron al tomar puerto. No habian ocurrido desgracias personales.

Segun la relacion del cónsul español en Sidney, en el segundo semestre del 61 habia sido grande el comercio de importacion de artículos filipinos, pues su valor no bajaba de 38 millones de reales, mientras que en igual época del año 60 no pasó de 19 millones.

Se habian puesto á la venta en Manila los cigarrillos de la nueva elaboracion, obteniendo una aegida extraordinaria por su clase, muy superior á la antigua.

Habia sido muy bien recibida en todo el archipiélago la disposicion del gobierno de S. M. haciendo estensiva á aquellos dominios la condecoracion de la Orden civil de Beneficencia.

En Mindanao seguia haciendo nuestra presencia grandes adelantos. Los moros comprendian que con las armas españolas no podia luchar sino para sucumbir, y los que no se apresuraban á prestar acatamiento á la Reina de España, huían á lo mas retirado de las montañas. El país es magnifico en producciones, y á medida que nuestras tropas se internaban, se hallaban nuevos y magníficos bosques de maderas de diversas clases, todas á propósito para la construccion. Nuestros soldados, despues del escarmiento que hicieron sufrir á los moros de Tavira, seguian en el campo fortificado que construyeron, donde son visitados por los manobos, que cada dia se muestran mas confiados y acudian en mayor número.

Unos presos de la cárcel de San Isidro (Nueva Eolija) que el 24 de marzo se fugaron atropellando al centinela, fueron perseguidos por el jefe de la guardia y cuatro soldados, logrando reducir á prision á varios, despues de un tiroteo que aquellos provocaron, y del cual resultaron cuatro muertos y tres heridos, que con los capturados formaban el número total de los escapados.

Se estaban construyendo en Macao gran

número de lorchas con destino á Saigon y por cuenta del gobierno francés. Creemos, dice un diario de Manila, que la construccion de esos buques se proyectó para realizarla en Manila: es posible que no se hubiese llevado á cabo por las exageradas pretensiones de los constructores. En algunos astilleros de provincias, y particularmente en Sorsogon y Pangasinan hubieran salido mas baratos que en Macao y Manila.

Con motivo de la fetividad de la Ascension dejaron de publicarse hoy por la mañana varios de nuestros colegas de Madrid.

El Contemporáneo defiende á la prensa española de los cargos que la ha dirigido el periódico imperialista La Patrie por su actitud respecto del gobierno francés en la cuestion de Méjico. Dice El Contemporáneo que la violencia del lenguaje ha partido de La Patrie, que hasta de traicion ha calificado la retirada de nuestras tropas de Méjico; y ningun periódico español ha dicho nada tan duro al contestarle.

El periódico italiano Sentinella bresciana publica la contestacion que da á Garibaldi el jefe que mandaba en Brescia la tropa que hizo fuego á los garibaldinos que intentaban poner en libertad los presos. Este escrito prueba una vez mas la imprudencia con que Garibaldi acusó de asesinos (corta-cabezas disfrazados) á los soldados, que hicieron fuego al ver que se les desobedecia y se trataba de forzar las puertas de la cárcel.

El capitalista Sr. Manzanedo ha resuelto fundar en Santoña, su pueblo natal, dos establecimientos que le darán por sí solos mas fama y gloria que todas sus riquezas: tales son un colegio de segunda enseñanza, con adiccion de algunos estudios especiales, y un hospital que sirva de refugio á los pobres desvalidos y de consuelo á la humanidad doliente.

El Escaldama dice que el editor D. Vicente de Lalama ha adquirido mas de treinta obras dramáticas, inéditas en su mayor parte, de nuestro eminente poeta D. Manuel Breton de los Herreros, todas ellas representadas en los teatros de la Cruz y el Príncipe durante los años de 1825 á 1836. El periódico bilbaíno añade que el Sr. Breton está corrigiéndolas escrupulosamente.

En Bélgica se proyecta el establecimiento de una sociedad internacional para el progreso de las ciencias sociales por el estilo de la que existe en Inglaterra con el nombre de National Association for the promotion of social science, pero con la diferencia de que esta es puramente inglesa y la que se trata de crear tiene un carácter completamente internacional. La sociedad se dividirá en cinco secciones de legislacion comparada, de educacion de artes y literatura, de beneficencia, de higiene y de economia política. La residencia de la sociedad será en Bélgica como punto que reúne las mejores condiciones políticas y geográficas para una asociacion de esa clase, y las reuniones anuales tendrán lugar en una ciudad del continente y durarán 8 dias.

Dice un periódico francés, á propósito de la última novela de Victor Hugo, que su autor ha dicho que este libro es un drama, cuyo primer personaje es el infinito; pero que desgraciadamente este personaje se halla muchas veces en escena.

M. Bequerd ha probado por una serie no interrumpida de experimentos, que á las «seis de la mañana» el termómetro, en un lugar dado, indica «la misma temperatura» y por consecuencia igual número de grados, desde el nivel del suelo hasta 24 metros de elevacion.

El Porvenir de Sevilla dice que el martes fué asesinado un individuo de la ronda de vigilancia en aquella ciudad, en el momento en que estaba tratando de poner en órden á un hombre que se hallaba escandalizando.

Un maestro carpintero y otro cerrajero han sido los industriales escogidos en Valencia para que pasen á estudiar la espedicion de Londres.

En los términos de Albeta, partido de Borja, y en la noche del 23 al 24 del actual, fueron hallados los cadáveres de un hombre y una mujer; esta tenia la cabeza separada del cuerpo y abierto el vientre, de donde le habian sacado un niño, al parecer de seis á siete meses, el cual tenia aquella en el brazo derecho. El hombre se habia ahogado en el cubo de un molino. Las víctimas eran cónyuges, y se opina que el marido, por un arrebato de celos, dió tan desastroso fin á su esposa, buscando el la muerte en el molino.

Un periódico de Málaga dice que los concejales de aquel ayuntamiento no han presentado sus dimisiones, y que se reservan el hacerlo para despues que el gobierno resuelva sobre la representacion que han llevado á propósito de la cuestion de competencia suscitada entre la municipalidad y el gobernador civil.

El señor obispo de Menorca, salió el domingo de Barcelona para la capital del orbe católico.

El premio de 50,000 duros, que ha tocado á un billete vendido en Barcelona, se ha repartido entre un gran número de familias, casi todas necesitadas.

La municipalidad de Sevilla ha acordado variar el nombre á la plaza de la Gavidia,

sustituyéndolo con el de príncipe D. Felipe, que es del nuevo infante hijo de sus altezas reales los duques de Montpensier.

Va á procederse en el Guadalquivir á las obras necesarias para quitar el bajo que hoy próximo á Sevilla que tantos males ocasiona á la navegacion.

Se está ensayando en el teatro de la Zarzuela la nueva en un acto titulada Los herederos.

El ayuntamiento de Sevilla con motivo de solemnizar el día en que la serenísima señora infanta doña Maria Luisa Fernanda, presentó en el templo al nuevo infante, ha dispuesto que un repique general de campanas anuncie aquel acto, que se pongan colgaduras en las casas situadas en la carrera que estará entoldada en parte, que se adjudiquen á seis niñas del asilo seis dotes de á 500 reales y dos de la misma cantidad á dos niñas de las que el municipio sostiene en el beaterio de la Santísima Trinidad. Se cantará un solemne Te-Deum, y se iluminará aquella noche la Giralda.

El día 10 de febrero último fué consagrado en Tokuhama (Japon) el nuevo templo católico dedicado al sagrado Corazon de Jesús. Este templo es el único que existe en todo el imperio y ha sido construido bajo la direccion del R. P. Girard, superior de las misiones del Japon, Linehu, etc., y antiguo vicario de los portugueses en Hong-kong.

El vapor Marillo, primero de los de la linea que se va á establecer entre Sevilla y Londres, ha sido botado al agua en Glasgow, y pronto le seguirá el Velasquez, mandado construir por la misma empresa.

Dice el Diario de Figueras: «El jueves último por la mañana entró en esta á relevar al batallon de cazadores de Mérida, un batallon de Málaga, sin música y sin plana mayor. Si hemos de dar crédito á las noticias que corren, parece que el motivo de haberse quedado en Gerona dicha plana mayor, ha sido á consecuencia de haberse dicho á los señores jefes que este país es mal sano y que aquí todos nos morimos de calenturas. Si esto es cierto, retamos á los paparrucheros, inventores de tales mentiras, á que nos prueben que en esta villa se goza de menos salud que en Gerona y que en cualquier otro punto del principado.

La real é illustre archicofradía de Nuestra Señora de la Salud, establecida en la Iglesia de Santiago, celebra el domingo 1.º de junio á las diez de la mañana, misa de rogativa porque sea feliz el próximo alumbramiento de S. M.

Para la revista que en los primeros dias de junio ha de pasar á la escuadra surta en las aguas de Alicante, el ministro de Marina, se hacen algunos preparativos en los buques, estando ya alistados los botes con cañones pequeños para el simulacro de la toma de un fuerte que se prepara, segun ya hemos indicado.

Terminados los estudios previos, van á comenzar en breve las obras del canal del Príncipe Alfonso, que ha de fertilizar y dar una nueva vida á la provincia de Ciudad-Real.

El capitán general de Andalucía llegó el lunes á Córdoba y giró una detenida visita al establecimiento de doma de potros y escuela de caballeria. Al siguiente día á las seis y media de la mañana revistó el brillante batallon de cazadores de Chiclana. A pesar de ser una hora tan temprana fueron muchas las personas que presenciaron aquel acto militar.

Una carta de Turin fecha del 24, dice que el gobierno de Victor Manuel desde el descubrimiento del proyecto de espedicion al Tiroh ha obrado con gran firmeza con todos los partidos políticos, no habiendo cedido ni á las pretensiones de los mas atrevidos, que pretendian se prendiese á Garibaldi lo mismo que á los demás jefes de la espedicion, ni á las exigencias del partido ultraliberal, que reclama se ponga en libertad á los presos. El gobierno ha entregado la causa á los tribunales y espera su fallo. Si Garibaldi se retira á Caprea, y la tranquilidad interior no ofreciese peligró alguno, será probable que con motivo de las próximas fiestas del Estatuto, se dé una amnistia general que ponga término sea á las condenas ó en las persecuciones contra los complicados en este asunto; pero sin estas circunstancias no es probable que el gobierno proponga esta medida de clemencia.

De todos modos la amnistia no impedirá que el gobierno tome medidas respecto á los comités de prevision que son los verdaderos autores de la tentativa de espedicion. El día de la apertura del Parlamento se presentará un proyecto de ley que tenga por objeto colocar estas reuniones bajo la vigilancia especial del gobierno, y para limitar su accion.

La joven sirvienta á quien su novio dió de puñaladas hace poco tiempo en la calle Ancha de San Bernardo, ha salido hace ya dos ó tres dias de la casa de Socorro, donde ha sido curada, volviendo completamente restablecida á la casa donde se hallaba sirviendo. Estos dias ha estado recogiendo algunas limosnas entre los vecinos con objeto de costear una misa que en los momentos de peligro habia ofrecido á la Virgen de la Paloma.

Los periódicos que ayer recibimos de Nápoles dan cuenta de la manifestacion que allí hubo el 20 en favor de Garibaldi. Los

garibaldinos gritaban: ¡Viva Garibaldi! ¡Abajo Ratazzi! pero la fuerza armada los dispersó, reduciéndose la funcion á vociferaciones.

El popolo d'Italia órgano de garibaldinos y mazzinianos en Nápoles, dice hablando del Asilo de pobres de aquella capital: «En tiempo de los Borbones se comia poco; pero al menos se comia diariamente; hoy se castiga con el ayuno y además con el látigo recientemente introducido. Ya no falta mas que el palo turco... ¡Vivan los libertadores piemonteses!

Se va á construir con autorizacion de la diputacion foral de Vizcaya, una carretera desde el muelle de las Arenas, frente de Portugalete, al pintoresco Algorita, cuyo blanco caserío se estienda sobre la barra de Sancerce Algorita, que parece destinada á ser el Biarritz español, ha construido una hermosa iglesia, donde en octubre próximo administrará el sacramento de la confirmacion el señor obispo de la diócesis vascongada. Así la carretera como la iglesia, son costeadas por el vecindario algoriteño.

En Sevilla ha cantado admirablemente las óperas Hernani, el Trovador y Maria di Rohan, nuestra compatriota la prima donna absoluta doña Carmen Poch, que no ha desmentido en España la gran reputacion que adquirió en el gran teatro de Trieste, en el de la Scala de Milan, Venecia, Reggio y otros de primo cartel. No hemos perdido la esperanza de oirla en nuestro magnífico teatro Real.

La esposicion agricola y pecuaria celebrada el 19 en Vergara estuvo concurridísima. La diputacion foral de Guipúzcoa, siguiendo el saludable ejemplo de las naciones mas avanzadas en materia de agricultura, estableció en 1849 las esposiciones de ganados, estimulando con premios pecuniarios el interés y el amor propio de los labradores, han sido altamente satisfactorios. La importacion de razas de ganados extranjeros debida á la diputacion ha mejorado en un 500 por 100 la ganaderia guipuzcoana. Las vacas fecundadas en la Granja-modelo durante el último año han sido 625, produciendo cuando menos 500 reses, y si á estas se agregan los productos obtenidos por las demás paradas de sementales procedentes de aquel establecimiento, cuando menos ha habido 1,800 cabezas de este origen obtenidas gratis.

En la esposicion pecuaria de Vergara se ha presentado una buena coleccion de vacas de dos á cuatro años, y novillas de uno á dos; las unas pertenecian á los cruzamientos durhan-guipuzcoanos; las otras á los de normando-guipuzcoanos; y la mayor parte de los suizo-guipuzcoanos. Las razas extranjeras que figuraron fueron la flamenco, la suiza, la normanda y la durhan; hubo también algun ejemplar que otro de la raza bordelosa. Los primeros premios han sido para dos toros de la casa-modelo de Guipúzcoa, y para otro flamenco de D. Ramon de Ladizabal. Su peso varió de 1,775 á 1,960 libras.

Parece que entre las muchas personas que acompañarán al señor ministro de Marina en su viaje á Alicante, se cuentan los diputados á Cortes que representan los distritos de aquella provincia.

Las personas que con curiosidad y sin precaucion acuden en Málaga á ver marchar las locomotoras que arrastran materiales para la construccion, deben haber aprendido de un ejemplo doloroso que ocurrió hace pocos dias. Un muchacho se lanzó á la via cuando llegaba una máquina, y por mas que el maquinista procuró detenerla no pudo conseguirlo tan pronto y le causó la rotura de un brazo.

La Patrie solo ha tratado hasta ahora de los asuntos de Méjico para agrarlios; cosa que sentimos sincera y profundamente. Porque querer hacer responsables de la violacion del tratado de Londres á los que lo han respetado y cumplido; suponer que han cometido graves delitos aquellos que se negaron á dar apoyo al general Almonte y compañeros de emigracion; insistir un día y otro en hacer creer que los plenipotenciarios franceses fueron los únicos leales, los solos que sostuvieron en Méjico la causa de la civilizacion y de la felicidad de aquel país; herir á cada paso la susceptibilidad nacional de los demas para disculpar veleidades que han traído la ruptura que todos lamentamos; es, con sinceridad lo decimos, el colmo de la obcecacion y de la injusticia.

Cuando cuestiones de tal magnitud se agitan en la esfera del gobierno y de la opinion pública, no es digno de hombres de talento contribuir á estraviar los espíritus y enconar las pasiones.

Nunca ha dejado de ser España sincera, leal, generosa, pero en sumo grado altiva. Pasó por trances muy amargos y sufrió grandes infortunios para que pueda darlos al olvido fácilmente. Victima no pocas veces de su buena fé, la han hecho acausa las lecciones severas de la historia y en vano se intentaria hoy uncirla al carro de intereses que no fuesen los suyos propios.

Deseariamos sinceramente conservar siempre con Francia relaciones de la mas cordial amistad: no quisieramos que una actitud de mútuos recelos y desconfianzas viniese á alterar la armonía que reina entre ambos pueblos; pero respetando como respetamos los intereses y modo de ser de los demas, ¿qué mucho que nos consideremos en el deber de decir á todos que tenemos y practicamos una política independiente y nacional, estendiéndola, que no localizando-

la, á donde quiera que lo reclame el interés y la dignidad de nuestra patria?

Si los acontecimientos de Méjico han conmovido demasiado el ánimo de la Patria, culpe de ello á los que muy anticipadamente pedían fideles abandonasen nuestros soldados el territorio mejicano, para realizar allí planes al principio descubiertos; pero puestos después en ostensible ejecución.

La historia de los hechos y no las declamaciones de apasionados escritores, pondrá pronto en claro quién ha tenido la culpa de que las cosas hayan tomado un giro, cuyas consecuencias no sabemos hasta qué punto podrán ser favorables á Francia en Méjico, en donde después de todo deseamos que no tenga desgracias que lamentar; y no dude que, por mucho que sea su poder, es posible que cede de menos en un tiempo quizá no lejano, la acción combinada de las demás potencias; acción que por lo sobradamente vigorosa hubiera seguido su marcha triunfante, si no hubiera venido á paralizarla aspiraciones y deseos que no era posible satisfacer sin faltar ostensiblemente á lo pactado en el tratado de Londres.

El día 20 de mayo, á las once y media de la mañana, ha fallecido en esta corte el Excmo. señor don Evaristo San Miguel, capitán general de ejército y comandante general del real cuerpo de Alabarderos. S. M. la Reina, que ha tenido constantemente al lado del venerable enfermo una persona que le informase hora por hora del estado de su salud, y el presidente del Consejo de ministros, que le profesaba tanto cariño como respeto, han dado las órdenes convenientes para que se hagan los honores correspondientes á tan ilustre campeón de la independencia de la patria, de la libertad y de la dinastía.

Ayer por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

San Petersburgo 28.

El príncipe Constantino, hermano del emperador, ha sido nombrado virey de Polonia. El czar se propone que un sistema de prudente libertad y de tolerancia le atraiga el afecto de sus súbditos polacos.

Algeciras 28.

De Tánger se han enviado órdenes á Melilla para la pronta entrega de los nuevos límites.

El comunicado del Sr. Mazo publicado anoche por La Epoca en que se condena la conducta seguida en Méjico por el general Prim, no debe considerarse sino como la expresión de las opiniones particulares del mismo Sr. Mazo y nunca como la revelación de las opiniones del capitán general de la isla de Cuba, segun pretenden hoy algunos periódicos opositonistas. En los documentos oficiales que obran en poder del gobierno no demuestra el general Serrano opiniones y sentimientos distintos de los que espresa en su carta á La Epoca el Sr. Mazo, quien á la verdad no ha tomado para nada en boca el nombre del capitán general de la isla de Cuba.

Anteayer zarzó de Málaga para Melilla y las Chafarinas el vapor Bavaria, conduciendo víveres y efectos, y jefes, oficiales y tropa correspondientes á los cuerpos que guarnecen hoy nuestros presidios de Africa.

El Contemporáneo supone que en el mero hecho de haber llegado á Algeciras la goleta Consuelo con un despacho telegráfico de Tánger se conoce que ocurre algo grave en Africa. Lo que ocurre es que en estos momentos se cruzan las últimas comunicaciones para la entrega y ocupación de los nuevos límites de Melilla.

En París corrió el 24 la noticia de que el gobierno francés no había perdido la esperanza de que la España y aun la misma Inglaterra revocar su decisión en la cuestión de Méjico. Así lo dice la Independencia belga añadiendo que con este objeto se enviara un comisionado especial cerca de Su Majestad católica. No sabemos qué fundamento tendrá esta noticia.

Cartas de Turin dicen que el Senado va á constituirse en tribunal de justicia para juzgar á los revoltosos de Bergami y de Brescia. No sabemos lo que en estas circunstancias hará Garibaldi; pero se cuenta para aplacarle con la intervención del general Tur.

Dicen de París que los refuerzos que Francia va á enviar á Méjico se reducen á 6,000 hombres.

A la Nueva Europa ha sido dirigida la siguiente declaración, firmada en Florencia el 19 por mas de 200 individuos: «Los que suscriben, ciudadanos italianos, se creen en el deber de declarar que han tomado parte, no únicamente con la intención, sino con actos públicos y diversos, en el proyecto del general Garibaldi y de los presos en Lombardía, por lo que se constituyen en sus cómplices.» El primer firmante de esta audaz declaración es José Mazzini.

El entierro del Excmo. señor duque de San Miguel, capitán general de ejército y comandante del cuerpo de Alabarderos, se verificará el sábado 31 á las nueve de la mañana, saliendo el cortejo fúnebre de la iglesia de Santo Tomás para el cementerio de la patriarcal. Ayer tarde á las seis tuvo lugar la traslación del cadáver desde la casa mortuoria de la mencionada iglesia, donde permanecerá depositado todo el día de hoy. S. M. la Reina ha dispuesto que se tributen al ilustre finado los honores designados por la ordenanza á su alta jerarquía militar; además de haber ofrecido á su afligida familia cuantos consuelos estén en sus manos dispensar en estos momentos de un dolor en que tanta parte toman SS. MM.

Segun sabemos de Marsella para Roma siguen franceses. El 26 habrán marchado el cardenal Morlot, y los arzobispos de Aix, de Cambray y de Rennes; y el 2 de junio partirán el cardenal Gousset y los cardenales arzobispos de Lion y de Burdeos.

La Discusion ha dicho que se ha autorizado al general Prim para volver á Méjico, si bien se le previene que no presente sus credenciales á Juárez, «asino que espere la expresión de la voluntad del pueblo mejicano,» y que se constituya allí un gobierno reconocido por la Europa, sin perjuicio de reclamar á los poderes de hecho que existan la satisfacción debida á nuestra patria. Podemos asegurar que no se ha dado al general Prim semejante orden, y que toda la noticia de La Discusion carece de fundamento.

Por el correo de ayer hemos recibido con sobre manuscrito «A los redactores de LA CORRESPONDENCIA,» dos números del País, periódico ministerial francés, en que vienen marcados, un artículo dando nuevos detalles sobre el supuesto proyectado asesinato del general Almonte, y otro refiriendo las violencias cometidas por el gobierno de Juárez contra algunos españoles residentes en varios puntos de la república mejicana. Parece que el País, al llamarnos la atención sobre esos sucesos, participa de la falsa y calumniosa opinión de que nosotros somos ni queremos ser defensores del gobierno de Juárez. Si las violencias y asesinatos de que el País nos da cuenta son ciertos, si no son tristes é inevitables resultados de la lucha civil en que se vé empeñada la república, nuestra voz se alzará independiente y severa para reclamar satisfacción y castigo de aquellos desmanes. Nosotros solo hemos defendido, y solo defenderemos, con tesón la causa de la España; y al aplaudir la retirada de nuestras tropas de Méjico, no hemos querido decir que nada nos queda que hacer ni reclamar en aquella república, sino que el general Prim ha interpretado fielmente los sentimientos de todos los españoles cumpliendo los tratados y negándose á servir de instrumento á la política extranjera.

De que el gobierno español haya dejado al general Prim en la plena libertad de volver á España ó quedar en América, deduce la Patria llegada ayer que no se ha aprobado la conducta del plenipotenciario español. La lógica no puede menos de lanzar un grito de semejante deducción. El gobierno español, que ha puesto sus plenos poderes en el marqués de los Castillejos en la cuestión mejicana, y que hasta aquí ha dado su completa aprobación á lo hecho por el plenipotenciario español, deja á la prudencia de éste el quedar allí si lo juzga conveniente, ó volver á España.

Dicen de Londres que el almirantazgo acababa de expedir la orden para la construcción de un nuevo buque de coraza en el arsenal de Pembroke. Este buque tendrá una máquina de 3,000 caballos y estará armado de cañones Armstrong, que puedan lanzar proyectiles del peso de 200 kilogramos. No tendrá baterías cubiertas y las piezas serán encerradas en cúpulas blindadas, dispuestas á ambos costados de modo que iguallen el peso. Si esta nueva construcción tiene buen resultado, se harán otros diez buques bajo el mismo modelo.

Las Novedades de ayer se equivocó cuando dice que el Sr. Mazo lleva una carta del gobierno para el general Serrano; en que se aprueba la conducta de este en lo relativo á la cuestión de Méjico. El gobierno ha aprobado con efecto la conducta del general Serrano quien en todas las comunicaciones dirigidas al gobierno despues de conocer á fondo los sucesos de Méjico, se ha mostrado de perfecto acuerdo con el general Prim, cuyos planes y disposiciones ha secundado. Pero podemos asegurar que el Sr. Mazo no lleva á América carta ni misión alguna oficial ni extra-oficial del ministerio; pues los pliegos en que se aprueba lo hecho por el capitán general de la isla de Cuba, han sido dirigidos á este mismo, con los demás despachos oficiales, por el vapor-correo que ha salido de Cádiz el día 25.

El Clamor dice que se ha difundido una sorda agitación entre los compradores de montes, que con la propuesta del Sr. Valero y Soto en el Congreso, temen verse desposeídos de los montes que compraron al Estado en virtud de una ley hecha en Cortés, y en pública licitación. No creemos que al Sr. Valero y Soto le haya pasado por las mentes el que sean desposeídos de sus propiedades los que las adquirieron á la sombra y bajo la protección de las leyes; pero á mayor abundamiento creemos poder decir que nadie puede temer una ilegalidad ni un despojo hallándose al frente del ministerio de Fomento un hombre tan liberal y tan recto como el señor marqués de la Vega de Armijo.

Ayer al medio día recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz 29.

El vapor-correo «Santo Domingo» que salió de Cádiz el 10, llegó á Santa Cruz de Tenerife sin novedad, y empleando 66 horas en la navegación. En seguida continuó su viaje á las Antillas.

Hoy se reunirá el Senado con objeto de discutir el proyecto de ley ya aprobado en la Cámara popular, sobre disenso paterno.

Dos corresponsales tiene en esta Corte el Diario de Barcelona que firman sus cartas con los seudónimos de N. y Ruperto. ¿Cuál de esos dos corresponsales cree Las Novedades que es persona allegada al general O'Donnell? Mientras el periódico puro se esfuerza en aclarar este misterio, podemos decirle que el duque de Tetuan ignora completamente quienes son los señores N. y Ruperto.

Parece que los manejos de las oposiciones en la prensa y en el Parlamento, se dirigen á provocar al presidente de la Cámara y embajador de España en París, señor Mon, á que rompa el silencio sobre la cuestión de Méjico, pues suponen que podrá decir que el gobierno no rechazó la candidatura del príncipe Maximiliano cuando se le propuso. Pero LA CORRESPONDENCIA ha dicho ya cien veces, que el gobierno, ni rechazó ni aceptó la candidatura del príncipe Maxi-

miliano; y que si se salió un momento de su fórmula de acatar el voto nacional de los mejicanos, fué para declarar terminantemente que no tomaría por espresion del voto nacional lo que hicieran una docena de emigrados, y que España no podría reconocer la legitimidad de una monarquía extranjera en Méjico con la facilidad con que se entraba en tratos con un presidente cuyo poder era tan corto y tan efímero. Esto supuesto, y supuestas también las buenas relaciones que existen entre el Sr. Mon y el ministerio, la lealtad con que ha obrado en todo este asunto el gobierno y la inteligencia política del presidente del Congreso, creemos que ningún fruto sacarán las oposiciones de que tome la palabra el Sr. Mon.

Con razon desconfiábamos anteayer de la exactitud de la noticia en que se suponía que había mediado un nuevo arreglo entre Francia por una parte y por otra Inglaterra y España sobre la cuestión de Méjico. Podemos asegurar, que ni Francia ha hecho reclamación alguna sobre la conducta que han eruido conveniente seguir los plenipotenciarios ingleses y españoles, ni se han entablado negociaciones que pudieran dar por resultado ese nuevo arreglo de que ayer se hablaba.

El gobierno no permite, como dice El Contemporáneo, que La Epoca ataque al general Prim. La Epoca obra así bajo su responsabilidad y contra los deseos del gobierno. Los amigos íntimos del duque de Tetuan tampoco atacan al marqués de los Castillejos, como pretende El Contemporáneo; sino que por el contrario aplauden y defienden su conducta. Esto lo sabe el mismo Contemporáneo, que en mil lugares de sus columnas ha declarado quienes son los que pasan por enemigos del general Prim.

Un periódico progresista encabeza así la descripción de las maniobras que prepara la esquadra española: «Hé aquí la descripción de las fiestas que prepara la union liberal en Alicante.» Copia despues los párrafos que han tenido ocasion de leer los suscritores de LA CORRESPONDENCIA, y añade un comentario que principia con las siguientes líneas: «En el Bajo imperio los emperadores cuidaban mucho de dar toda clase de espectáculos para que el pueblo romano separase su vista de la cosa pública.» Increíble parece que se hable así de una simple revista naval que no tiene mas carácter de fiesta que el que le da la fantástica oposicionista del periódico aludido. Sin duda por eso exclamaba esta mañana un amigo nuestro leyendo el párrafo que hemos copiado: «¡Así se hace la oposición!»

Ayer ha llegado á Alicante la fragata Ormer, una de las destinadas á la expedición del Pacífico.

Anteayer se reunieron en el Congreso los diputados á Cortés por las provincias de Aragón y de Castilla la Vieja: se trataba de promover la construcción de un ferro-carril que partiendo de la línea del Norte llegué á Calatayud atravesando Soria, ó lo que es lo mismo, que una las provincias de Castilla con las de Aragón. Despues de algun debate, en el que tomaron parte varios señores castellanos, se nombró una comisión que promoverá otra reunion mas numerosa, en la que se tomará una resolución definitiva. La comisión nombrada se compone del senador Sr. Fuente Andrés y de los diputados señores Zorrilla, Nuñez de Prado y Mendez Vigo.

Los ya bien conocidos baños minerales de Peralta se abren el 15 del mes de junio próximo y se cerrarán en igual día del mes de setiembre.

Dice El Constitucional que segun sus noticias la conducta seguida por el gobierno de Victor Manuel con motivo de la intencion de Brescia ha merecido la aprobacion general con gran gusto de los que contaban explotar la irritacion pasajera de Garibaldi, dando lugar á una escision entre los partidarios de la causa liberal y un motivo de ruptura con el Austria.

Varios pueblos de la provincia de Valencia vienen practicando activas diligencias con el objeto de que se constituya un nuevo partido judicial cuya capitalidad sea Herrera de rio Pisuergra, cuya situacion parece ofrecer circunstancias y condiciones que hacen atendible este pensamiento. El expediente formado al efecto creemos que se halla ya en poder del gobierno.

Dice El Constitucional que el Sr. Alvarez Bugalla, nombrado recientemente jefe de seccion de la direccion general del registro de la propiedad en el ministerio de Gracia y Justicia, no pasa ahora á desempeñar este destino, continuando al frente de la fiscalia de imprenta.

Anteayer á las doce y media de la mañana fué operada por el Dr. Cervera la marquesa viuda de la Vega de Armijo, madre del actual ministro de Fomento, de una catarata del ojo izquierdo. El éxito ha sido satisfactorio y el reputado oculista ha acreditado una vez mas su habilidad y consumada inteligencia en su difícil arte.

Ha sido nombrado vice-presidente de la iglesia colegiata de San Isidro, el ilustrado sacerdote D. José Benítez.

La Patria llegada ayer dice que el capitán general de la isla de Cuba Sr. Serrano habia recibido el día 26 á los oficiales de los regimientos procedentes de Veracruz y que todos ellos le habian manifestado su deseo de volver á Méjico. Esta falsa noticia es una calumnia que rechazamos en nombre del patriotismo y de la subordinacion del digno ejército español.

El Monitor francés del ejército ha recibido de Orizaba con fecha del día 20 de abril, una correspondencia particular en que dice que las fuerzas francesas que están en marcha para Méjico ascienden á 7,000 hombres. El vice-almirante Jurien de la Gravière les manda con el título de comandante en jefe

de las tropas de mar y tierra en Méjico. El general Lorencez manda el cuerpo de ejército. El primero no habia recibido á la fecha del 20 los despachos que le daban á conocer la decision tomada en París respecto al convenio de Soledad, y el segundo ignoraba su promocion al grado de general de division. Las tropas debian salir de Orizaba el 22 de abril á las cinco de la mañana y emplear veintium dias en llegar á Méjico, habiéndose arreglado anticipadamente todas las etapas. De Veracruz á la capital hay 400 kilómetros y 288 desde Orizaba. El camino corre al lado de montañas, escarpadas y de profundos precipicios, hallándose en muchos puntos completamente interceptado. Juárez habia tomado sus medidas para retirarse al estado de Guajuato, situado entre los estados de Méjico y de Xalisco.

Ayer publica la Gaceta, sancionada por S. M. la ley del Notariado, Felicitamos por este triunfo al señor ministro de Gracia y Justicia. El Sr. Negrete, con gran perseverancia, hace reformas y mejoras en el importante departamento que le está encomendado, que revelan su elevada aptitud, y su celo patriótico; así en los negocios eclesiásticos, como en los civiles, su administracion dejará huellas que no se borrarán nunca; la desamortizacion eclesiástica de acuerdo con Roma, iniciada segun las instrucciones escritas por el Sr. Negrete, la ley hipotecaria y la del Notariado son actos que bastan por sí solos para hacer la reputacion de un ministro y hasta de un ministerio.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 797 fanegas de trigo, de 48 á 55 rs.; la cebada á 29 rs., y la algarroba á 40.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 28.

A la reapertura de las Cámaras, el ministro de Hacienda presentará un suplemento al presupuesto de 1862 con el fin de evitar una peticion de créditos suplementarios durante las vacaciones de las Cámaras. La Gaceta oficial desmiente la noticia dada por el «Pungolo» y «Le Constitucional» de que un magistrado encargado de la instruccion del asunto de Brescia haya dado pormenores á Garibaldi.

La disolucion de la cuarta legion de la Guardia Nacional napolitana, dependió de que los oficiales de esta legion protestaron contra la conducta de la tercera legion con motivo de la demostracion de 20 de mayo. El general Lamarmora comunicó al alcalde de Nápoles un decreto de disolucion de la cuarta legion, y el alcalde mandó la disolucion pero prometiendo reconstituirla.

La cuarta legion ha entregado las armas pidiendo que el pabellon quedase en el cuartel. La súplica ha sido concedida, y la guardia del cuartel y el pabellon ha sido confiada á la primera legion.

Se ha descubierto en Pistoia una fábrica de billetes de Banco falsos.

San Petersburgo 28.

Segun la cuenta del Banco, los ingresos en metálico suben á 1,115,000 rublos, y los gastos en metálico por cuenta de particulares, á 118,000, y los por cuenta del gobierno á 350,000 rublos.

Ayer al anochecer fué conducido desde la casa mortuoria, calle de la Magdalena, á la iglesia de Santo Tomás, el cadáver del ilustre patriota general San Miguel, sin mas pompa ni ostentacion que el piquete de alabarderos y una compania del regimiento de Borbon, honor debido por ordenanza á su categoria y posicion militar, y por lo demás como un simple particular, cumpléndose así uno de los especiales encargos que ha hecho en sus últimos momentos. Por consecuencia de esta disposicion ha sido colocado con analogia modestia en la primera capilla de la derecha en la iglesia de Santo Tomás, ni mas ni menos que el mas humilde de los Milicianos Nacionales Veteranos, de cuya asociacion filantrópica era presidente.

El cadáver no ha sido embalsamado y se conserva tan natural como si estuviese dormido, ilusion que es tanto mas completa cuanto que se halla vestido con el uniforme de capitán general. Custodian la cama imperial dos guardias alabarderos y un centinela de infanteria con el arma á la funeralia.

Hoy viernes 30 del corriente á las ocho y media de la noche se verificará la ultima sesion, que en este curso celebra la Academia Médico-quirúrgica Matritense. En ella rectificaran algunos de los señores socios, que han usado de la palabra anteriormente para ventilar el importante tema de la utilidad ó inutilidad de las medidas puestas en práctica por las autoridades en tiempos de epidemia.

Resumirá el debate su presidente el doctor D. Manuel M. J. de Galdo, y se declarará en suspenso esta discusion para continuarla en el próximo curso.

Parece que en el teatro de la Zarzuela tendrá lugar en uno de los primeros dias de junio el beneficio del apreciable tenor D. José Gonzalez. Se ejecutará la popular obra de Olona y Gantambide Los magyares, en la que desempeñará, por su obsequio al beneficiado, el papel de Marta, la simpática y aplaudida señorita Zamacois. El Sr. Gonzalez ha estado acertado en elegir esta funcion que hace tiempo no ve el público de Madrid, que con tanta aceptación la recibió.

Los crímenes que han tenido lugar recientemente en Inglaterra é Irlanda han causado un verdadero terror en todos los ánimos. En Irlanda han ocurrido cinco asesinatos agrarios con las mas agravantes circunstancias en el corto término de un mes; en Manchester ha tenido lugar lo que puede llamarse una matanza; y además de algunos otros que repugna mencionar, ha

ocurrido últimamente en una tienda de modista cerca de la catedral de San Pablo, uno de los crímenes mas horrorosos de que puede hacerse culpable la conciencia humana: el envenenamiento de dos niños de siete á ocho años de edad por su misma loca ó desnaturalizada madre. Esta mujer se proporcionó el veneno con el pretexto de que iba á matar ratas, pero en realidad con el fin diabólico de asesinar á sus propios inocentes niños. Despues de cometer esta accion nefanda, se tiró un tajo al cuello con una navaja de afeitar para degollarse; pero segun las últimas noticias, no habia muerto todavía. Este horroroso hecho ha causado una profunda sensacion en Londres.

El Reino niega rotundamente que el señor Hidalgo, antiguo secretario de la legacion de Méjico en Madrid, sea el autor de la carta de París que publicó hace dias aquel diario.

En los mercados del Havre, Nantes y Burdeos hay calma en los precios de los trigos. En Marsella, una venta de 50,000 hectólitros atrajo dias pasados mucha concurrencia. En las plazas del interior tampoco hay mas que calma. Los labradores hacen dos meses que han vendido mucho trigo; se ha restablecido el equilibrio solo por un momento, y en casa de los arrendatarios no queda mas que el acopio normal que no venderán con prisas.

Parece, segun dice La Regeneracion, que el Excmo. Sr. Patriarca de las Indias, ha sido portador de una carta autógrafa de su magestad la Reina al venerable Pío XIX. Su Santidad recibió á todos los prelados españoles reunidos. Pero la presentacion de la carta lo fué en audiencia particular.

Un especulador inglés construye un Monitor de breves dimensiones que se bombardeará en medio del Támesis. Habrá buques-galerias en que podrá el público británico ocupar asiento á precios no muy módicos. Una orquesta tocará dentro del buque acorazado mientras dure el bombardeo.

Sabido es que la Patria no defiende á su gobierno de la acusacion de haber faltado á lo pactado; no entra en el fondo de la cuestión; no niega siquiera que aquella tenga algun fundamento; responde sencillamente que España habia faltado primero, y cita para probarlo, la llegada á Veracruz de la expedicion española sin las aliadas. A este cargo completamente injusto contesta El Diario Español que la Patria recordará, sin mucho trabajo, que España lo tenia preparado todo para emprender la expedicion por sí sola, cuando comenzaron las negociaciones para el convenio de Londres; tenia preparada su escuadra, dispuestas y pertrechadas sus tropas, reunido el material de guerra y fletados los buques de transporte; el capitán general de Cuba, Sr. Serrano, no recibió á tiempo la noticia de estar firmado el convenio, y la expedicion española se presentó sola ante San Juan de Ulúa. Pero aun cuando este paso hubiese sido voluntarioso añade nuestro colega, la infraccion del convenio del 31 de octubre hubiera sido levisima, puesto que en su primer artículo se prevé el caso de que cualquiera de las potencias aliadas se presente sola ante un puerto mejicano, exigiendo que la toma de posesion se verifique á nombre de las tres potencias; cláusula que el general español respetó, no solo enarbolando las banderas inglesa y francesa al par que la de su nacion, sino tambien dando parte á sus respectivos representantes en el gobierno y administracion de la ciudad.

En una correspondencia de la isla de Santo Domingo que publica El Honor, se hace la indicacion de que en la frontera haitiana del Norte, seria conveniente el establecimiento de una colonia militar en el punto llamado Talanquera, al extremo oriental de Sabana-larga, hábilmente escogido para resistir las últimas invasiones y en que fueron completamente derrotadas las fuerzas enemigas. Esta posicion difícil en extremo de flanquear, protejeria la importante ancha abandonada bahía de Manzanillo, por cuya adquisicion ofrecian en años anteriores los agentes de los Estados Unidos costear la fundacion de colonias militares en toda la frontera y facilitaria que se aglomerase sin tener á su espalda una numerosa poblacion que hallarla un suelo tan fértil y un clima tan templado y apacible como el de la costa de Granada.

De Londres escriben el 24 que el Times de aquel día habia publicado una noticia relativa á la guerra civil de los Estados Unidos, que si se confirmase equivaldría al anuncio de que habia terminado esta guerra fratricida y ruinosa. Este periódico dice el corresponsal, la da sin confirmarla, pero dice que tiene plena confianza en la buena fe de la eminente firma de la City, á la cual la han comunicado de Nueva York. Segun esta importantísima noticia, el ejército confederado en Virginia ha sido derrotado y hecho prisionero por los federalistas. Esta trascendencia nueva ha causado, como puede usted suponer, una profunda sensacion en Londres, y su confirmacion se espera con viva impaciencia. Su trascendencia es tal, que algunos hombres políticos se resisten á creerla.

Anteayer, entre diez y media y once, ocurrió una desgracia, que parece fué casual, en las casetas de la empresa del gas que hay en la plazuela de Pontejos. Pareció que un hombre del pueblo, que sin duda debia ser amigo de alguno de los dependientes de la empresa, se hallaba allí examinando sin la precaucion debida una pistola cargada, ó jugando con ella. El caso es que se le fué el tiro, hiriendo gravemente en la cara á uno de los citados dependientes.

En Inglaterra la cosecha de cereales sigue presentando buen aspecto, y así seguirá continuando el buen tiempo; pero podria modificarse la opinion con algunos dias de Huiva.

De Santiago de los Caballeros, en la isla de Santo Domingo, escriben que el decretado

el gobierno de S. M. el estudio de un camino que atravesase las provincias del Cibao, conocidas en la historia por la Vega Real, al propio tiempo que el de Santo Domingo a Samaná, ha demostrado conocer todo el influjo que han de ejercer estas vías en el desarrollo de la riqueza de aquella isla, incalculable en la actualidad por la carencia absoluta de medios de transporte, y toda la que habrá de tomar aquella bahía destinada por la naturaleza a concentrar y exportar exclusivamente por ahora las producciones de la Vega, hasta que el crecimiento de población y de los productos haga necesario abrir al otro extremo hacia la bahía de Manzanillo un nuevo cauce, fundando una población en la Poza, que es el nombre con que se conoce el ángulo de la lengua de tierra que cierra la bahía por el N. O., donde se halla agua potable.

Los habitantes de las orillas del Mississippi van quemando sus algodones y se disponen arrojar al río el acopio de azúcar, y por todas partes no se oye otra amenaza que abrasarlo y destruir todas sus propiedades, antes que verlas en manos de los del Norte.

Anoche á última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Cádiz 29 (por la noche).

Ha llegado á este puerto el vapor-correo «Canarias». Las últimas noticias de Santa Cruz de Tenerife alcanzan al 24. En las Afortunadas no ocurría otra novedad que el haberse verificado con el mayor orden las elecciones en el distrito de Laguna, quedando reelegido D. Emilio Bernar. El vapor «Santo Domingo» que salió de Cádiz el 25 con la correspondencia de las Antillas, había tocado á las 70 horas en Santa Cruz, continuado su viaje para Cuba.

Los franceses están en San Agustín de la Palma entre Orizaba y la Puebla. Juárez seguía maltratando á los extranjeros.

El príncipe de Montenegro ha protestado contra la invasión de los turcos.

DIARIO DE MADRID

Santo de hoy.—San Fernando Rey de España.—Es día de Misa.

Cultos.—Cuarenta horas en la iglesia de monjas de S. Fernando donde por la mañana se celebrará á su titular con misa mayor y sermón y por la tarde, completas y reserva.—Se celebrará también en San Fernando en el Colegio de Escuelas Pías de su advocación.—Continúa celebrándose en la iglesia de Santo Tomás la solemne novena de la virgen del Amor Hermoso dedicando en la misa mayor D. Pio Hernandez Fraile y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez grande.—En las parroquias habrá misa canada por la solemnidad del día.—También

continúa la novena de la virgen del Tránsito en San Cayetano, y los ejercicios en preparación á la venida del Espíritu Santo en la capilla del Monte de Piedad; predicará D. Juan Barbero.—En San José habrá por la tarde ejercicios con sermón y Miserere al Cristo del Desamparo.—Prosigue la devoción del Mes de Mayo en el Caballero de Gracia, en Loreto en Capuchinos, en las Carboneras y en el Espíritu Santo.—Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras.

Orden de la Plaza.—Servicio para hoy.—Parada: Segundo de Ingenieros y Las Navas.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor brigadier coronel del segundo de Ingenieros, D. Pedro Andrés Burriel.—Jefe de día: señor coronel primer comandante de Toledo, D. Manuel Montorio.—Visita de Hospital: Borbon.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS

PARA LA ESTACION.—EN LA CA... de la Caza, núm. 5, cuarto principal, y Costanilla de Santiago, núm. 4, se siguen haciendo á la medida, trajes completos de vestir, de 400, 360 y 320 rs. Trajes de lana dulce de 200 y 280, hasta 300 rs. de género francés. Hechuras: chaquet con avios 120 rs.; chaleco y pantalón de 22 á 30 rs.

EL EXCMO. SR. D. EVARISTO SANMIGUEL Y VALLEDOR, duque de San Miguel, Grande de España de primera clase, caballero gran cruz de las reales y militares órdenes de San Fernando y San Hermenegildo y de la distinguida de Carlos III, capitán general de ejército, senador del Reino, comandante general del real cuerpo de Guardias Alabarderos, director de la Academia de la Historia y presidente de la sociedad de Milicianos Veteranos, etc., etc. Ha fallecido. Los sobrinos, hermana política, parientes y testamentarios, suplican á aquellos de sus amigos que por un descuido involuntario no hayan recibido escuela de invitación, el que ruegan por su alma y se sirvan acompañar la conducción del cadáver desde la iglesia de Santo Tomás hasta el cementerio de la Patriarcal el sábado 31 del actual á las nueve de la mañana.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE. SECCION DE MADRID AL ESCORIAL. SERVICIO DE VERANO DESDE 1.º DE MAYO DE 1862. Salidas de los trenes de Madrid: 4 h. de la

mañana, á las 8, de id. á h. 50 m. de la tarde, 8 h. 20 m. de la noche. Salidas de los trenes del Escorial: 7 h. de la mañana, 8 h. 10 minutos de la misma; 5 h. 35 m. de la tarde, 10 h. 50 minutos de la noche. Además los domingos y días festivos trenes extra-ordinarios. Salida de Madrid, 10 h. 15 m. de la mañana. Salida del Escorial, 4 h. 45 m. de la tarde. Cartas de abono á precios reducidos, por tres cuartos y cinco meses. Café-fonda, en el Escorial, Villalba y Madrid.

HOPIATA HIGIENICA PARA LIMPIAR Y HERMOSEAR LOS DIENTES. Los conserva en el mejor estado saludable, deja los dientes blancos como el marfil, da un bonito color de carmin á las encías, buen gusto y olor, y deja una frescura muy agradable en la boca. Con el uso diario de esta opiata se evita que adquieran sarro los dientes. Es propiedad del acreditado dentista señor Benito. Tarro 5 rs.

ELIXIR CONSERVADOR. Para quitar rápidamente el más fuerte dolor de muelas. Sirve para fortalecer los dientes flojos; evita la formación de caries ó putrefacción en los dientes, cura las fluxiones de boca y todo principio de escorbuto. Frasco 12 rs. Botica de Borrell, Puerta del Sol, núms. 5, 7 y 9, Madrid; y en Barcelona calle de las Gignas, núm. 5, botica.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE los antiguos y acreditados baños de Quinto, á cinco leguas de Zaragoza, por la orilla derecha del Ebro, sobre la carretera general de Alcañiz.

Elegancia, limpieza, comodidad, distracción, jardines, sotos, caza y hermosas vistas, se hallan reunidos en el establecimiento.—El majestuoso Ebro baña su fértil vega.—Es uno de los mejores de España. Hay en el cuartos elegantes, salones, billar y gabinete de lectura.—Se llega cómodamente desde Zaragoza por diligencia diaria.—Hay acomodo en departamentos separados para toda clase de bañistas.

Estas saludables aguas, conocidas de tiempos remotos, y tan concurridas, que fueron ensalzadas y analizadas por nacionales y extranjeros, son claras, inodoras y frescas. Se beben con agrado hasta por los niños. Sus efectos son maravillosos, porque sin dolor alguno facilitan el vientre, la orina y sudor.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS contra incendios de casas, estramuros de Madrid. La dirección de la misma ha acordado prorogar hasta el día 40 de junio próximo, el plazo que venció el 20 del actual, para recoger y pagar los recibos del reparto acordado en la última junta general; los

cuales se hallan de manifiesto en la oficina establecida en la casa núm. 10 de la calle de San Onofre, de nueve á dos de la tarde. Lo que se hace público á fin de que los señores socios que gusten, puedan de este modo disfrutar del beneficio y evitar el recargo que en otro caso habrá de exigirseles, por razón de cobranza, según tambien lo acordó la citada junta general. Al mismo tiempo se advierte á los señores socios, que aun no han recogido las pólizas y lápidas correspondientes á las fincas aseguradas, que pueden verificarlo en la citada oficina, pudiendo practicar estas operaciones personalmente, ó por medio de sujeto autorizado al efecto. Madrid 22 de mayo de 1862.

P. A. de la D. El vocal-secretario, MANUEL SERANTES.

BUENA OCASION.—SORTIJAS DE Doble, con fotografías de todas clases, á 20 rs.; diges para el reloj, á 10 rs. En El Eclipse, Carretas, 27, tienda.

TABLAS SINÓPTICAS PARA LOS cambios recíprocos.—En estas se halla hecha la conversión, al cambio corriente de cualquiera cantidad de reales á francos, de francos á reales, de reales á libras esterlinas, shillings y pennys, y de estas monedas á reales.

No solo es útil este Manual á los comerciantes y casas de giro, sino tambien á los que pasan de España á Francia ó á Inglaterra y vice-versa.

Librerías de Hernando, Moro y Bailly-Bailliere, 4 rs. Los pedidos á D. J. F. Moreno, plazuela de la Concepcion Gerónima, núm. 2, segundo, remitiendo ocho sellos de cuatro cuartos.

BOLSAS DE VIAJE DE CHAGRIN, á 22, 24 y 26 rs., superiores, ferro-carriles y sacos de noche, muy arreglados: en El Eclipse, Carretas, 27, tienda.

DON FEDERICO STENGEL DEL Instituto pedagógico de Stuttgart (Wurtemberg), de la Universidad de París y del King's, colegio de Londres, recién llegado á Madrid, desearia encontrar una familia bajo los pactos que se conviniere, para enseñar las lenguas francesa, inglesa y alemana, matemáticas, historia, geografía, ciencias naturales, dibujo lineal y de figura, paisaje, música, canto, piano y composición, siendo profesor tambien de órgano y armonio.

El mismo ha enseñado estas materias á varias familias distinguidas, entre otras como preceptor de la del Excmo. señor duque de Montrose, y en algunos de los primeros colegios de señoritas de la Gran Bretaña.

Puede ademas el interesado poner de manifiesto los informes más satisfactorios, así sobre su idoneidad como sobre su capacidad.

Dirigirse á la fonda de las Peninsulares, cuarto número 9.

DUEÑAS. MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

La Nacional

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA. DIRECCION GENERAL: PRADO, NÚM. 19, MADRID.

Formación de capitales, rentas, dotes, pensiones, exención del servicio militar, etc.

Puede hacerse la suscripción de modo que en ningun caso se pierda el capital impuesto ni las ganancias.

Se dan prospectos y explicaciones de la póliza ó por escrito.

ALMONEDA

CON EL DESCUENTO DEL 25 POR 100 de los precios marcados.

En la Estrella del Norte, Carretas, 37, tienda y almacén.

El almacén solo está abierto hasta las ocho de la noche.

Dicho establecimiento se traslada á la calle del Carmen, núm. 24.

PANUELOS BORDADOS DE LA CHINA.—Se venden en liquidación procedentes del cobro de un crédito, con rebaja considerable de sus precios. Calle de la Concepcion, número 22, cuarto 2.º, todos los días desde las siete de la mañana al anocheecer.

Talles á 80 reales. De tamaño grado de 100 reales en adelante.

PARA MANILA.—DEBE LLEGAR

al puerto de Cádiz en el presente mes de mayo, procedente de Inglaterra, la fragata cliper española Cervantes, capitán don Manuel Aguirre, buque recién carenado y de cómodas y ventiladas cámaras, así como de una marcha sobresaliente; el que saldrá para Manila quince días despues de su llegada.

Admite carga y pasajeros, y se despacha calle de Atocha, núm. 34, por D. Carlos Jimenez, y en Cádiz por su armador D. José Matias.

BAÑOS DE MAR FLOTANTES, EN

la hermosa bahía de Santander.—En los primeros días del próximo mes de junio se abrirán de nuevo los ventajosamente conocidos «Baños flotantes», por las comodidades que proporcionan á los bañistas que se sirven de ellos. Las muchísimas personas que en el año pasado se bañaron en este es-

Es rubia cual la aurora, y es hechicera, y hermosa cual las flores de primavera. Dormida está en la cuna, su madre en tanto, envidia que ni aun la ofenda el frío blando. Por sus labios de rosa vaga la risa, que aun dormida, á su madre así acaricia. Qué linda está durmiendo! qué rebonita! qué cuando está despierta? Qué días la bendiga! Al concluir Remy esta estrofa, que cantó de un modo muy agradable, estallaron los aplausos de rigor. Deliciosa música, exclamó Saint-Max que tenía sus pretensiones de poeta y publicaba de cuando en cuando algunos epigramas en el Diabullo. —Pues la letra es de una gracia y una sencillez deliciosa; añadió Virbrun, discípulo del conservatorio de música, y que como ya hemos dicho, aspiraba á componer óperas. Debemos advertir, como fieles narradores, que ni el uno ni el otro habían escuchado una palabra. Saint Max había estado entregado á un cálculo mental sobre sus ingresos y sus gastos, y Virbrun, que eogiaba la letra, no había puesto atención mas que en el aire, comprimiendo el gesto que los celos daban á su fisonomía. Los pintores, los prosistas y los escultores aprobaron sin distinción la música y la poesía. —En cuanto á Wolfart, que solo figuraba accidentalmente entre los convidados, dijo á media voz y con mucho calor á su antiguo camarada de colegio: —Estoy entusiasmado con tu composición. Has ligado cuatro lindos motivos perfectamente. Muy bien, muy bien. Verdaderamente solo te falta no tener un cuarto para ser un artista consumado. —Pues chico, esta noche, contestó Remy riendo, cumplo á la letra las condiciones del programa. —No, hombre; si tu bolsillo está ahora vacío, tienes, á Dios gracias, en tu casa con que llenarlo fácilmente. Te digo, que te felicito con toda mi alma. En este momento concluía Remy su ritornello. Forastero Wolfart en el círculo de artistas y literatos en flor, y no conociendo ni aun el nombre del espiritual Saint Max, cuyo puesto ocupaba precisamente en casa

de Garnetier y compañía, solo había hablado con Santorin durante la comida. —Estrano, le había dicho, no ver aquí á nuestro condiscípulo Segismundo. —Por mas que he hecho, no he podido decidirle á que venga con nosotros. —Es posible! se ha entibiado acaso vuestra amistad? —No tall! Le quiero mucho, y él me corresponde. Tengo la seguridad de que en caso necesario está completamente á mis órdenes, como yo á las suyas. Pero es un Caton. —Se me figura que debe ser un Caton muy alegre. —Si por cierto; pero quiero decir otra cosa. —Val tu quieres decir que es económico... arreglado... —Convenido, no lo niego; pero ya conocerás que una comida entre camaradas, no le habia de causar tanto perjuicio, replicó Remy. —Quién sabe? Como está trabajando... —Toma! todos estos señores tambien trabajan; qué diablo! Al fin y al cabo, no es preciso comer sea donde sea? —En eso no cabe duda, replicó Wolfart, bajando la voz; pero puede que no se atreva con vestas comidas... con nuestro Champagne... —Y crees tú que yo le dejaria pagar? —Mi querido Remy, dijo Wolfart, ahora me esplico perfectamente la ausencia de Segismundo. —Me harás el favor de decirme cómo? Rehusar sistemáticamente todas mis invitaciones! Si no fuera por mi carácter bonachon, ya me hubiera incomodado con él. —No, tendrías razon. En el lugar de Segismundo, yo que te estoy hablando, yo, Wolfart, haria como él: no querria pasar por un gorron. —Bah! bah! bah! Qué tonta!... —Por un parásito... —Por Dios... habla mas bajo! Si estos señores te oyeran! —Te están tragando, si; te están arrastrando, Remy, y lo peor es que encima se burlan de tí y te llaman primo. Segismundo tiene sobrado pundonor para contribuir jamás á que se haga eso con nadie; y hace muy bien. —Primo!!! Bien se vé que no conoces á los artistas, y que ya has adquirido las estrechas ideas del dependiente de comercio. Los artistas tienen siempre el bolsillo abierto unos para otros. —Si eh? pues no lo sabia, dijo Wolfart con un aire de incredulidad marcado. En fin, ¿ves amenado á Segismundo? —Casi todos los días. Yo queria que fue-

cion. Pero á todo esto, mi señor bachiller, y mis quinientos francos, ¿en qué estado se hallarán? —A la par que se le iban ocurriendo estas reflexiones, hechas con la mas completa independencia, iba leyendo el artículo, que encontró bastante picante. —¡Va nos! ¡vamos! añadió, no carece de sal; tiene chispa, mucha gracia... y una causticidad, por cierto de muy buen gusto. Me parece bien. Y hay en el fondo de todo el cierto buen sentido... Precio es confesar que mi jóven protegido es mas sesudo de lo que yo le suponía. Al día siguiente, el caballero Du-Vernais, volvió á cojer el Diabullo, volvió á ver la firma de Saint-Max, leyó el artículo, y acabó por leerle diariamente. Y como se pasase meses y meses, y ni aun las tarjetas de Saint-Max pareciesen por su casa, le choó tan vivamente, que por último se decidió á escribir una carta á su amigo Garnetier, informándole de todo, y en la que dejó traslucir cierto descontento. —El jóven Saint-Max, le contestaba el armador, es hijo de mi antiguo cajero, excelente hombre á quien profesé la mayor estimación. Tuve el proyecto de que entrase en mi casa, donde le hubiera distinguido en memoria de su honrado padre. Es inteligente, activo y bastante audaz: su resolución me agradaba, y hasta formé proyectos para el porvenir, de los cuales se hace indigno. Pensaba hacer de él un hombre de negocios, enviario á la India y que llegara á ser el corresponsal de la casa, poniéndole de este modo en camino de hacer una rápida fortuna. El calavera ha rehusado los mil doscientos francos que le ofrecia para empezar. Su madre, que le ha criado como á niño mimado, lejos de reírle, vino al Havre espresamente á pedirme algunas cartas de recomendación para mis amigos de Paris. Por mas que le dije que hacia muy mal en mandar á una ciudad como esa á un chico de veinte años, sin carrera y sin fortuna, no conseguí nada. La pobre mujer tenia imbuídas en la cabeza todas las ilusiones de su señor hijo. —Con su chispa y su talento, con tal que tenga algun protector, me decía, estoy segura que no tardará mucho en hacer fortuna. —Acabé por ceder, de lo que estoy arrepentido, así que he descubierto la firma de mi hombre al pié de unos necios artículos de yo no sé qué periódico que recibimos en el Casino. Como gusto muy poco de estas cosas, he dispuesto definitivamente de la plaza que le tenia reservada por si se arrepentía. Que sea lo que pueda, que á mí ya nada me importa. Os

ido mil perdones, mi antiguo amigo, por haberosle recomendado ligeramente, pues que parece os ha sido desagradable. No dudo me dispensareis por ello con vuestra ordinaria indulgencia. —Despues de terminar con este asunto, el armador pasaba á un capítulo siempre interesante para el caballero. Le hablaba de su familia, de los goees domésticos, de su mujer, á quien nuestro buen caballero había conocido en Turena, y sobre todo de su hija Pelagia, linda criatura de unos doce años, cuyas felices disposiciones hacian sus delicias. —¡Ah! querido amigo! decia al terminar su epistola, os compadezco por haberos quedado soltero; no podeis conocer la felicidad. No hay nada que pueda compararse, siquiera con las dulces emociones que me procuran las caricias de mi hijo: es preciso ser padre para comprenderlas. Pero ¡qué egoísta soy al hablaros de este modo! Basta, mi buen amigo. Sabed tan solo, que el día en que os canseis de vuestro aislamiento, tenéis en el Havre una familia que será la vuestra. —Pelagia envia un abrazo á su padrino, y mi mujer sus afectuosos recuerdos. —El caballero Du-Vernais ¡suspiró. —Si, murmuró, Garnetier tiene razon: pero ya tengo cincuenta años, atrás, y no haré la tontería de casarme á mi edad. Si las cosas pudiesen pasar des veces... Si... —El viejo hidalgo se acordó en aquel momento de sus primeros amores con una jóven y rica heredera, con quien quiso casarse á los veinte y cinco años, y su frente se nubló. Segundon de una antigua familia de la Turena, pertenecía ya á la Orden de Malta, cuando se enamoró de la señorita Amalia Deshones; con quien no hubiera podido contraer matrimonio, sin renunciar á su carrera ó incurrir en la desgracia de su familia. Como además su legitima era bien escasa, el matrimonio se hacia imposible bajo todos aspectos. Se volvió, pues, á Malta, llevando en su corazón grabada la imagen de Amalia, á quien no volvió á ver jamás. La revolución, que cambió tantos destinos, cambió tambien el del caballero. Emigrado primero, oficial despues en la marina española, luego prisionero de guerra, mas tarde capitán de un buque mercante en el Havre, donde contrajo la íntima amistad que conservaba á Garnetier, y heredero, por último, hacia el año de 1816, de la inmensa fortuna que poseía su hermano primogénito, muerto sin hijos, tales fueron las vicisitudes por que pasó el antiguo caballero de Malta. Desde entonces llevaba en Paris una existencia que compartía entre eso que se llama el gran mundo y su círculo particular.

LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA. 8

talecimiento quedaron muy complacidas de la amplitud de las bañeras y de la limpieza y pureza de las aguas que se renovan incesantemente, cuya circunstancia es tan indispensable a la salud.

VAPORES--CORREOS, D. A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

Salida de Alicante para Málaga y Cádiz. Todos los domingos a las once de la mañana. Para Barcelona y Marsella. Todos los miércoles a las once de la mañana.

Table with columns for destinations (Alicante, Barcelona, Madrid, etc.) and prices for different services.

DESGRACIA MERCANTIL.—CONTINUA la venta de las napolitanas caídas al mar, a 4 1/2 rs. vara sin defecto y 4 con pequeños defectos.

de Postas, núm. 13, esquina a la de San Cristóbal. D. JULIO PAUGHET, dentista de S. A. R. el duque de Aumale, establecido en Madrid desde hace un año.

BAÑOS MINERALES DE LOS HERVIDEROS DE FUENSANTA.—Desde el día 15 de junio al 15 de setiembre están abiertos al público estos baños, situados en la provincia de Ciudad-Real, encontrándose en ellos una cómoda hospedería y servicio de fonda.

COMPETENCIA.—BATIDORES Y Cendreras de goma, marcados y garantidos por la fábrica, a precios descomulgados.

COMODIDAD Y ECONOMIA.—SE ha recibido inmenso surtido de cajas de escritorio, propias de viaje, conteniendo dos manos de papel, canto dorado, 100 sobres engomados, una barra de laque fino, un frasco de tinta, 24 plumas, un porta-plumas, dos lapiceros, una caja de polvos, otra de obleas, una pastilla de jabon de olor y un par de gemelos, todo 16 rs.

FABRICA DE CRISTALES de San Ildefonso (La Granja). El depósito de cristales de esta fábrica, establecido en la calle de Barrio-Nuevo, número 12, se ha trasladado, por causa de la obra que se está haciendo en dicho local, a la calle de la Montera, núms. 45 y 47, pasaje de Murga.

SE HACE ALMONEDA DE VARIOS muebles y enseres de casa, de diez de la mañana a cinco de la tarde. La portera de la calle de Fuencarral, número 31, dará razón.

REVOLVERS.—GRAN REBAJA.—Los de 240 a 200 rs., de reglamento militar, medianos y de bolsillo. Carretas, 16, segundo.

VACANTES.—LA PLAZA DE MÉDICO-cirujano de pueblo de Cantaloja, provincia de Guadalajara, partido de Atienza: su dotación anual diez mil reales pagados por el ayuntamiento en trimestres vencidos, casa habitación, libre de contribucion y exento de barba. No tiene anejo. Las solicitudes se dirijirán al ayuntamiento hasta el 30 de junio en cuyo día se proveerá.

PORNO HABER TENIDO LUGAR LA subasta de la mesa de billar en el casino del Príncipe el día 24 del actual, segun estaba anunciado, se ha prorogado dicha subasta para el día 4 de junio entrante a la una del día, en cuya licitacion quedará a beneficio del mejor postor.

EL SR. D. JUAN DE ARCOS Y RODRIGUEZ, teniente coronel de caballería retirado, falleció el día 22 del actual.

Sus hermanos, sobrinos, primos y demás parientes testamentarios y amigos: suplican a las personas que por un olvido involuntario no hubiesen recibido escueta de aviso, se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar el viernes 30 del corriente a las ocho de la noche en la iglesia parroquial del Salvador y San Nicolás en lo que recibirán especial favor.

ALMONEDA POR SOLOS DOS DIAS de varios muebles, entre ellos un velador grande cuadrado, de palo santo, sillas de junco, cama dorada y otros efectos. Calle de Fuencarral, núm. 24, cuarto segundo de la derecha.

POR AUSETARSE SU DUEÑO DE esta corte se hace almoneda de todos los muebles de una casa, entre ellos un piano de mesa de seis octavas. Dicha almoneda está abierta de nueve a tres de la tarde, en la calle del Olivo, núm. 20, cuarto tercero.

SE COMPRAN LIBROS EN PEQUEÑAS y grandes cantidades. Tambien se compra papel por arrobas en la calle de Peñayo, núm. 46 (antes de San Anton).

TRASPASO.—SE HACE DE UN Colegio de señoritas de los mas acreditados de esta corte y en un punto céntrico. Cuenta con profesores de frances, dibujo, piano, instruccion primaria, baile, etc. Flor Alta núm. 2, cuarto 4.º derecha darán razon.

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL.—Calle de Carretas, núm. 14.—Para juzgar si tenemos ó no proposito de realizar con prontitud, véanse los géneros que enseñaremos con gusto, y compárense con los precios siguientes: Chaconadas a 2 1/2 rs. vara, colores garantizados. Percales a 2 1/2 y 3. Telas del Norte a 2 1/2 y 3.

SE NECESITAN UNOS JÓVENES PARA dedicarse al iluminado de láminas. Cava de San Miguel, núm. 5, cuarto tercero de la derecha darán razon.

UN SEÑOR SOLO NECESITA UNA criada. Tambien se necesita una doncella: una y otra han de tener muy buenos informes, siendo escusado se presente la que carezca de ellos. En la calle de Irlandeses, núm. 12, cuarto segundo, darán razon.

DOÑA MARIA GOMEZ, NOVICIA que ha sido 18 meses en el convento de religiosas Franciscas descalzas de Ciudad-Rodrigo, en el que no ha podido profesar por carecer del dote necesario al objeto, autorizada por el Excmo. señor corregidor de esta muy heroica villa y por el señor gobernador eclesiástico de la catedral de la espresada ciudad, y no siendo posible ir a las casas por el estado delicado de su salud y por no saber las calles, se dirije en esta forma a las personas piadosas y caritativas que deseen contribuir al piadoso fin de que la interesada pueda reunir el dote indispensable para su profesion de religiosa, a cuyo estado es llamada por Dios Nuestro Señor con una vocacion perfecta. Los que se dignen favorecerla con su limosna podrán tener la bondad de pasar a la calle Mayor, núm. 82, cuarto sotabanco núm. 3, ó bien mandar que la misma interesada se presente en donde se le diga, pues en uno y otro caso exhibirá los documentos que identifican su persona y la autorizacion para la demanda.

EN LA CALLE DE SANTA CATALINA núm. 1, cuarto segundo de la derecha, se ceden una sala con dos gabinetes y dos alcobas, para una familia ó dos caballeros.

EL RETRATO DEL TORO JOCINERO se vende a 4 rs. en las librerías de Bailly-Bailliere, calle del Príncipe; Guijarro, calle de Preciados; en el almacén de papel, calle Alcalá, núm. 13, y en el de la calle de Santiago, núm. 14, y en la tienda de bisutería, Bazar Parisien, calle de Jacometrezo, número 11.

COMPANIA DEL FERRO-CARRIL DE CIUDAD-REAL A BADAJOZ.

El consejo de administracion de esta compañía tiene el honor de poner en conocimiento de los señores accionistas que el segundo cupon de intereses de las acciones que vence en 1.º de julio próximo será satisfecho desde dicho día, previa presentacion de los cupones con la correspondiente factura, cuyo impreso se facilitará.

SE TRASPASA UNA GRAN TIENDA con entresuelo, inmediato a la Puerta del Sol. En la calle de la Victoria núm. 6, informarán.

SE NECESITAN BUENAS COSTURERAS para ropa blanca. Calle de Colon, número 9, cuarto tercero.

ARRIENDO.—SE ARRIENDA UNA casa fábrica de jabon y barrilla situada en el sitio de Aranjuez, provisto de todos los enseres y departamentos necesarios para su explotacion; tambien se admiten proposiciones de compra. Para tratar sobre el precio y condiciones, acudir a la calle del Glavel, núm. 13, cuarto principal.

LOS PROPIETARIOS.—UNA PERSONA que cuenta con todas las garantías necesarias desea una administracion de bienes, ofreciendo entre otras la ventaja de pagar las rentas ó alquileres con anticipacion de dos ó tres meses sobre el tiempo estipulado en los contratos. Darán razon, calle del Barco, núm. 33, tercero.

SE VENDEN DOS BUENOS CABALLOS españoles amaestrados a tirar, a tronco y limonera. Puerta Cerrada, número 15 principal derecha, de once a cinco, darán razon.

SPECTACULOS DE HOY. Zarzuela.—A las 8 1/2.—Amor y arte. Circo de Pries.—Gran funcion de ejercicios ecuestres.



La acogida que hemos visto hizo a Saint-Max, prueba que era naturalmente benévolo. A pesar de esto, sea que la falta de miramientos del joven provinciano hubiera irritado su fibra aristocrática, sin que el préstamo de los quinientos francos le hubiera parecido una accion desleal, pues que del grado de bachiller no se habia vuelto a hablar, sea en fin, que la carta de su amigo Garnetier hubiera desbordado su mal humor, ello es que trató a Saint-Max de caballero de industria.

había fabricado, como muchos de sus camaradas, un parentesco apócrifo, una genealogía casi feudal, y una corta biografía, obra maestra de hipocresía juvenil. Segun él contaba, pertenecía a una familia muy noble y muy rica, en la que habia habido varias ilustraciones históricas. Un señor de Saint-Max, señor de Avranches y otros lugares, era de una gran celebridad, segun constaba en los anales del Avranchin: pretendia descender en línea recta de aquel famoso liguista que hizo frente a Enrique IV en persona, y que acabó por grangearse la voluntad del rey. Su familia era militar, gente de espada, y esta era precisamente la causa porque estaba reñido con su anciano tío, el baron, que queria absolutamente que perteneciera a la milicia.

un talento de tercer orden al piano; acompañaba perfectamente; tocaba con gusto, brillaba en el wals y se escudía en la polka. Era muy buen mozo, tenia una linda voz, ojos grandes y negros, y gran dosis de alegría, y aunque habia llegado en matemáticas hasta el binomio Newton, no conocia ni palabra el valor del dinero, pues nunca habia tenido necesidad de pedir prestado: en cambio prestaba muchísimo. Librenos Dios de criticarle! Añadiremos que tambien daba muy liberalmente, en lo cual creemos que hacia todavía mejor que cuando prestaba; y que habia aprovechado sus estudios, pues dibujaba un poco, versificaba algo, y hasta se atrevia algun.s veces a componer romanzas, letra y música por supuesto, que sus compañeros de placeres, criticos indulgentes, calificaban de encantadoras.

había acurrucada una pobre anciana: dos gruesas lágrimas se desprendian de sus ojos, mientras su pecho dejaba escapar un débil suspiro. Los que pasaban tenian frio, é iban muy de prisa a recogerse. —Señor de Santorin, aquí tenéis la cuenta, dijo un mozo del café, presentándosela. Este miró la suma, vació el bolsillo y se quedó sin un cuarto. —Caballeros, me he quedado limpio! Si queréis que se dé propina, tenéis que hacerlo vosotros. Una lluvia de monedas de cobre cayó sobre la mesa. Remy estaba ya preludiando al piano. Y en tanto, afuera, la pobre anciana, cuyo traje sin embargo, no era el de una mendiga, echaba una mirada de desconsuelo sobre la escuálida vela de sebo que aun ardia delante de la pequeñita cantora.

—¡Inútil gasto por cierto! pensaba, nadie tendrá piedad de nuestra miseria! —Mientras así suspiraba, los ocho ó diez amigos, tendidos en los divanes ó puestos a horcajadas sobre muelles sillas, fumando ó atizando el fuego de la chimenea, empezaron a quedarse poco a poco en silencio. —¡Conque, ¡vaya, Remy! ¡y tu romanza? —¡Estamos ya listos! pues, venga! —Un poco de atencion, señores, que ya Remy a cantar. —¡El título de la romanza! sepamos el título! —Elena. —Pues a escuchar a Elena! —A escuchar! atencion! Saint-Max, disimuló un hostezco, y un tal Virbrun, que aspiraba a ser compositor; se colocó en la sombra, moviendo desdeñosamente la cabeza. Los demas convidados parecia que estaban dispuestos a escuchar con benevolencia; pero el que de seguro se hallaba mejor predispuesto entre todos era Wolfart, único extraño a la pandilla, pues se encontraba de paso en Paris, de camino para el Havre, donde estaba empleado en casa de Garnetier y compañía; circunstancia que sabida por Saint-Max, hizo no le dirigiera ni una palabra. Cuando Remy empezó a cantar, todavía no habia caído un solo céntimo en la mano de la pobre anciana ni en la de la niña.